



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 29 (10770)

Четверг, 29 января 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

30 января — открытие четвертой сессии Верховного Совета СССР (1 стр.)
Указ Президиума Верховного Совета СССР (2 стр.)
Советские передовики животноводства Московской области (1 стр.)
Подарки Украине (1 стр.)
Регистрация кандидатов в депутаты Ташкентского городского совета (1 стр.)
И. Ляхчев. — Хозяйственный расчет в цехах (2 стр.)
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: У. Жуковин, А. Навозов. — Неправильная практика Костромского обкома (2 стр.)

ОБЗОР ПЕЧАТИ: В незавидной роли наблюдателя (3 стр.)
КИНО: Д. Ситников. — Правдивый фильм о колхозной деревне (3 стр.)
Л. Пшеница. — Собрание хозяев (3 стр.)
Выступление Гарри Поллита по поводу английской внешней политики (3 стр.)
Обсуждение «плана Маршалла» в сенатской комиссии по иностранным делам (3 стр.)
Выступление Тореза (4 стр.)
Фронт приближается к Нанкину (4 стр.)

Заговор против международного единства трудящихся (4 стр.)
Американская военно-воздушная база в Северной Африке (4 стр.)
Советские женщины протестуют против кровавого террора Франко (4 стр.)
Меморандум югославского правительства Организации Объединенных Наций (4 стр.)
Агентство Телепресса о переговорах Англии с арабскими странами (4 стр.)
«План Маршалла и Швеция» (4 стр.)
Кампания протеста против голода в Рейнской и Рурской областях (4 стр.)

Поднять организующую роль договоров МТС с колхозами

Февральский пленум Центрального Комитета ВКП(б) принял развернутую программу улучшения работы машинно-тракторных станций. Пленум установил, что основной задачей МТС является повышение урожайности в обслуживаемых ими колхозах, дальнейшее улучшение использования машинно-тракторного парка, повышение качества тракторных работ и выполнение их в агротехнические сроки, своевременная уборка урожая и выполнение планов сдачи натурпродукта за работы МТС.

Пленум установил, что парадокс оплаты труда трактористов и такую систему премирования работников МТС, которые находятся в прямой зависимости от размера собранного урожая, от своевременного выполнения важнейших работ, от выполнения в перевыполнении планов сдачи натуральной оплаты.

Меры, принятые партией, сыграли огромную роль в улучшении работы МТС. В опубликованном недавно сообщении Госплана СССР приведены яркие цифры, свидетельствующие об успехах машинно-тракторных станций. В 1947 году проведено 29 миллионов работ на 29 процентов больше, чем в 1946 году. Перевыполнен план тракторных работ по весовым показателям, предельной культуры, севу яровых, полему паров и севу озимых.

Анализируя хозяйственную деятельность МТС вместе с тем показывает, что крупные недостатки в работе машинно-тракторных станций, вскрытые Пленумом ЦК ВКП(б), еще далеко не все изжиты. Они сказываются прежде всего в неполном использовании тракторного парка и недостаточной его производительности, в несоблюдении взаимных обязательств как со стороны МТС, так и со стороны колхозов, в нарушении агротехнических сроков выполнения тракторных работ. Это в конечном счете сказывается на урожайности, наносит прямой ущерб интересам государства и колхозов.

Регистрация кандидатов в депутаты Ташкентского городского совета

ТАШКЕНТ, 28. (Норр. «Правды»). Радостная весть облетае столицу Узбекистана: товарищ Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Ташкентского городского совета депутатов трудящихся.

ОБ ОТКРЫТИИ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Открытие сессии Совета Союза состоится 30 января с. г. в 2 часа дня в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

Открытие сессии Совета Национальностей состоится 30 января с. г. в 4 часа дня в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ УССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП(б)У

Президиум Верховного Совета УССР, Совет Министров УССР и Центральный Комитет КП(б)У выражают благодарность организациям, учреждениям и лицам, приславшим свои приветствия и поздравления в связи с 30-летием Украинской Советской Социалистической Республики.

Президиум Верховного Совета УССР, Совет Министров УССР, Центральный Комитет КП(б)У.

Обязательства станкостроителей и инструментальщиков

Состоялось собрание актива работников станко-инструментальной промышленности СССР. На собрании присутствовали Стахановцы, инженеры, техники, служащие и руководители станкостроительных, инструментальных, абразивных предприятий, заводов кузнечно-прессового машиностроения и научно-исследовательских институтов Министерства станкостроения.

Актив подвел итоги работы станкостроительной промышленности в 1947 году. Многие передовые предприятия министерства — завод «Калибр», Московский инструментальный завод, завод автоматов, инструментальный завод и станкозавод в Ленинграде, станкозавод имени Ильича, Тбилисский станкозавод имени Кирова и другие — досрочно выполнили годовую программу к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Предприятия Министерства станкостроения перевыполнили план первого года

последующей пятилетки. Выпуск металлорежущих станков за 1947 год вырос на 52 проц. по сравнению с 1946 годом, кузнечно-прессовых машин — на 36 проц., инструмента — на 20 проц. и абразивных кругов — на 21 проц. Производительность труда возросла на 21 проц.

Собрание актива обсудило задачи станкостроительной промышленности в третьем году пятилетия. Участники собрания горячо поддержали планы в четыре года и от имени станкостроителей и инструментальщиков приняли обязательство: достигнуть в 1949 году по валовой продукции, металлорежущим станкам, кузнечно-прессовым машинам, инструментам и абразивным кругам уровня производства, предусмотренного пятилетним планом на 1950 год.

С большим воодушевлением актив принял письмо товарищу Сталину.

220 изданий «Манифеста Коммунистической партии»

По данным Всесоюзной книжной палаты, за годы советской власти было выпущено 220 изданий «Манифеста Коммунистической партии» общим тиражом в 6.154 тысячи экземпляров.

На русском языке вышло 84 издания «Манифеста Коммунистической партии»

общим тиражом свыше 5 миллионов книг. На украинском языке он издался 13 раз, на грузинском языке — 8 раз, на белорусском — 6 раз, на армянском — 6 раз, на казахском вышло 4 издания и т. д. «Манифест» переведен на аварский, адыгейский, бурятский, уйгурский и другие языки.

Подарки Украине

26 января Президиум Президиума Верховного Совета Украинской ССР М. С. Гречуха, Президиум Советов Министров Украинской ССР Д. С. Короченко, секретарь ЦК КП(б)У П. С. Хрушев приняли делегацию союзных республик, прибывшие в Киев на празднества, посвященные 30-летию Советской Украины.

На приеме присутствовали: делегация РСФСР, возглавляемая И. А. Власовым, гор. Москва, возглавляемая В. Н. Черновым, гор. Ленинград, возглавляемая М. В. Васовым, Белорусской ССР, возглавляемая И. П. Тур, Казахской ССР, возглавляемая Ю. И. Палецким, Молдавской ССР, возглавляемая Ф. Г. Бровко, Латвийской ССР, возглавляемая А. Я. Пельше,

Киргизской ССР, возглавляемая Т. Кулатовым, Таджикской ССР, возглавляемая А. Маджидовым, Туркменской ССР, возглавляемая Т. Бодиевым, Эстонской ССР, возглавляемая Э. Н. Палла, Карело-Финской ССР, возглавляемая А. П. Ташиным, Башкирской АССР, возглавляемая С. З. Лукмановым.

Делегации вручили приветственные адреса и подарки Президиуму Верховного Совета Украинской ССР, Совету Министров Украинской ССР и ЦК КП(б)У.

Представители делегаций выступили с приветственными речами. М. С. Гречуха и П. С. Хрушев в ответных речах выразили делегациям сердечную благодарность.

Зимние каникулы студентов

В высших учебных заведениях закончилась зимняя экзаменационная сессия. Начались каникулы. Они продлятся до 6 февраля. Комсомольские и профсоюзные организации устраивают для студентов вечера, коллективные просмотры новых пьес и кинофильмов, экскурсии в музеи и на выставки.

Во многих студенческих клубах сталины в первые дни каникул прошлым вечером отдаленного университета имени Ломоносова перед студентами выступил мастер искусства. Драматический коллектив университета показал свою постановку пьесы «Старые друзья». Комитет ВЛКСМ решил организовать в дни каникул встречу молодежи с участниками 3-го съезда комсомола. Большая группа студентов отъезжает в подмосковных санаториях и домах отдыха.

Новые МТС на Орловщине

ОРЕЛ, 28. (Норр. «Правды»). В районах области создано 6 новых МТС. Они получили тракторы, новые автомашины и сейчас готовятся к весеннему сезону.

Третья годовщина освобождения Литвы

ВИЛЬНЮС, 28. (Норр. «Правды»). Вчера трудящиеся Литвы отметили третью годовщину со дня освобождения республики от немецко-фашистских оккупантов. 28 января 1945 года героические части Советской Армии с боем взяли город Каунаса и полностью очистили территорию Литвы от гитлеровских захватчиков.

Немецко-фашистские варвары разрушили промышленность, транспорт, сельское хозяйство, города и села Литовской ССР. По тяжести ран, нанесенных войной, не сломил духа литовского народа. По воле партии Ленина—Сталина трудящиеся Литвы занялись за восстановление народного хозяйства республики. Сейчас в Литве действует уже более 300 предприятий. Возрожденная промышленность выполнила производственный план прошлого года на 102 процента. Выпуск валовой продукции близок к довоенному уровню.

Быстро восстанавливается сельское хозяйство. Успешно развивается социалистическая культура. В республике работают Академия наук, многочисленные научно-исследовательские институты, высшие учебные заведения, техникумы, гимназии и программы.

В связи с годовщиной освобождения Литвы во всех городах и уездах проходят многочисленные собрания трудящихся. Рабочие и крестьяне берут новые обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана.

На митингах и собраниях литовский народ от всего сердца высказывает чувства беспримерной любви и преданности героической Советской Армии и великому вождю трудящихся товарищу Сталину.

Совещание передовиков животноводства Московской области

Вчера более 1.200 передовиков животноводства Московской области собрались на совещание в Коломенском зале Дома советов. В президиум совещания — секретарь МК и МКБ ВКП(б) тов. Г. М. Попов, председатель исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся тов. П. Г. Бурлячев, секретарь МКБ ВКП(б) тов. Н. А. Парфенов, секретари МК ВКП(б) т.т. С. А. Жолнин, О. В. Колзона, Маршал Советского Союза тов. С. М. Буденный, знающая доярка тов. Е. Л. Нартова, профессор Е. Ф. Лискув, зав. конферной депутат Верховного Совета РСФСР тов. П. И. Висляев и другие.

С большим вниманием прослушали собранные доклад председателя исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся тов. Бурлячева «О мерах по восстановлению и дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах Московской области».

Докладчик рассказал собравшимся о достижениях трудящихся Московской области. Промышленность перевыполнила план 1947 года, превзошла довоенный уровень производства. Улучшилось и сельское хозяйство области. По валовому сбору важнейших сельскохозяйственных культур Московская область превзошла довоенный уровень.

— Колхозы и совхозы, — сказал докладчик, — в поствоенном году досрочно выполнили свои обязательства перед государством, сдав сверх плана много зерна, картофеля, яса.

За время войны общественному животноводству колхозов области был нанесен большой ущерб, особенно в районах, подвергавшихся немедленной оккупации. В начале 1948 года поголовье скота в колхозах области почти достигло довоенного уровня, а в некоторых районах он превзошел. За истекший год увеличилось поголовье крупного рогатого скота — на 5,9 проц., лошадей — на 4 проц., овец — на 10,9 проц. и свиней — на 7,6 проц.

Докладчик отметил, что особенно успешно развивается животноводство в Луковском районе. Кинский район довел поголовье крупного рогатого скота до 111 проц. по сравнению с довоенным уровнем и вновь увеличил поголовье овец и свиней. Значительных успехов достигли также Волоколамский, Куневский и другие районы.

Неуловимо растет и продуктивность животноводства. Ряд колхозов добился высоких урожаев молока. Доярка артели «Брянская зорька», Луковинского района, тов. Нартова доила в 1947 году убой от каждой коровы до 5.563 литров молока. Тов. Чучина, доярка сельхозартели «Заря социализма», Куневского района, получила убой молока по 3.494 литра от каждой фуражной коровы.

Однако в ряде районов темпы развития животноводства все еще недостаточны. Загорский, Егорьевский и некоторые другие районы не выполнили плана развития поголовья скота.

В заключение докладчик остановился на конкретных мероприятиях, осуществление которых поможет животноводам Московской области с честью выполнить задачи, поставленные в решении февральского Пленума ЦК ВКП(б). В 1948 году в колхозах области предстоит организовать 1.137 свиноводческих и 1.153 птицеводческих ферм. Поголовье птиц на фермах должно быть увеличено в два с половиной раза и к концу

1950 года составить около одного миллиона штук.

Доклад тов. Бурлячева вызвал оживленные прения.

Первой выступила тепло встреченная участником совещания знающая доярка тов. Нартова: — И прежде всего принишу благодарности нашему великому учителю, любимому отцу и другу Иосифу Виссарионовичу Сталину за неустанную заботу о нас, колхозниках. Десять лет я работаю дояркой. Много накопила опыта, который охотно передаю подготовленным мной дояркам.

Тов. Нартова говорит о необходимости удовлетворить потребности колхозов в оборудовании для ферм, а также в машинах для улучшения уюта.

— Раньше мы боролись за убой в три тысячи литров, теперь мы можем поставить задачу добиться пятикратных урожаев. И беру обязательство, — заявила т. Нартова — пахнуть в этом году по 6.500 литров молока от каждой коровы.

Тов. Нартова вызвала на социалистическое соревнование доярку: т. Степанову из колхоза имени Фрунзе, Куневского района, т. Гушину из колхоза имени Ворошилова, Раменского района, а т. Лукьянову из колхоза имени Ворошилова, Коломенского района.

В ходе заседания под бурные аплодисменты участников совещания председательствующий огласил постановление в президиум заявления тт. Степановой, Гушиной, и Лукьяновой. Они признали вывоз на соревнование и обязались со своей стороны также добиться рекордных урожаев.

Затем берет слово зав. конферной колхоза имени Чапаева, Зарайского района, тов. Висляев.

Рассказав об успехах своей работы по выращиванию четырехродных лошадей, он призвал работников животноводства выполнять постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) — увеличить в колхозах колхозное поголовье к концу 1950 года на 58 процентов по сравнению с 1946 годом.

— На протяжении 9 лет я работаю в колхозе «Маяк», Луковинского района, — сказала колхозница тов. Прелюкова. — В 1947 году я не допугивала каждую и вырастила 56 телок, добилась среднесуточного привеса в 760 граммов на каждого теленка. За свою работу я получила премию — 350 килограммов яса.

Тов. Прелюкова заявила о том, что она берет обязательство в 1948 году вырастить 60 телок, полностью их сохранить и повысить ежедневный привес.

В прениях выступила также доярка колхоза «Заря социализма», Куневского района, тов. Чучина, доярка колхоза им. Ворошилова, Коломенского района, тов. Булгакина, председатель колхоза имени 8 марта, Бронницкого района, тов. Павлова, профессор тов. Лискув и другие.

В конце заседания выступил Маршал Советского Союза С. М. Буденный, который остановился на задачах дальнейшего развития животноводства Московской области.

После заключительного слова тов. Бурлячева участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводческих ферм и специалистам животноводства Московской области.

С огромным воодушевлением участники совещания приняли приветствие великому вождю советского народа товарищу Сталину.

Сессии местных советов Казахстана

АЛМА-АТА, 28. (Норр. «Правды»). В Казахстане повсеместно состоялись первые сессии аульских, сельских, поселковых и городских Советов депутатов трудящихся, избранных 11 января 1948 года. На заседаниях обсуждались вопросы подготовки к сеvu, благоустройства городов и поселков, улучшения торговли, избраны руко-

водящие органы, созданы постоянно действующие комиссии.

Сегодня закончилась первая сессия Алма-Атинского городского совета, обсуждавшая меры улучшения торговли в столице Казахстана.

С огромным воодушевлением участники сессии приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



М. К. Кизеева, Г. В. Гагин, А. Т. Дмитриенко, С. С. Евпак, А. А. Шабаеть

Звеньевая колхоза «Заветы Ильича», бригадир колхоза «Красный маяк», бригадир тракторной бригады Шенниковского МТС Минусинского района, Красноярского края, Звание Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая пшеницы 31,38 центнера с гектара на площади 8 гектаров.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Украинской ССР

(Продолжение. См. «Правду» от 24, 25, 26, 27 и 28 января)

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

- 292. Глушко Григорий Федотович — начальник цеха Полтавского машиностроительного завода Министерства электростроительной СССР.
293. Глушкова Сергея Даниловича — заведующего сектором управления делами Совета Министров УССР.
294. Глыба Петра Арсентьевича — директора металлургического завода им. Ворошилова, Ворошиловградская область.
295. Глыбин Валерий Андреевич — старший паровозного депо ст. Полтавская Северо-Донецкой железной дороги.
296. Гмылуша Якова Гавриловича — заместителя председателя исполкома Черниговского областного депутатов трудящихся.
297. Гобурова Валерия Андреевича — секретаря Александровского райкома КП(б)У Сталинской области.
298. Година Филиппа Антоновича — директора педагогического училища, Новгород-Сиверский район Черниговской области.
299. Година Гера Израилевича — профессора, заведующего кафедрой Лепенского индустриального института им. Н. С. Хрущева.
300. Година Ивана Игнатовича — заведующего учебной частью областных партийных курсов Черниговского обкома КП(б)У.
301. Голобородько Илья Ивановича — управляющего делами ЦК КП(б)У.
302. Голуба Семена Игнатовича — начальника Управления МВД по Сталинской области.
303. Голубина Николая Федоровича — секретаря Краснолугского горкома КП(б)У Ворошиловградской области.
304. Голубинскую Стефанию Марковну — заведующую лесничьей начальную школу Богородчанского района Сталинской области.
305. Голубина Анастасия Романовна — директора Почапинского сахарного завода, Киевская область.
306. Голуба Василия Константиновича — заведующего Тернопольским областным отделом народного образования.
307. Голубинского Луку Тихоновича — заведующего шахты № 28 «Восточная» в районе «Фрунзеуголь», Ворошиловградская область.
308. Голубина Сергея Андреевича — секретаря партийной комсомольской организации колхоза «Черная искра» Литавского района Винницкой области.
309. Гончарова Тимофея Тимофеевича — заместителя секретаря ЦК КП(б)У.
310. Гончарова Анна Ивановна — заведующая Смелянским машиностроительным заводом, Киевская область.
311. Гончарова Василия Ивановича — инструктора ЦК КП(б) Украины.
312. Гончарова Владимира Кирилловича — советника председателя Совета Министров УССР.
313. Гончарова Николая Ивановича — директора Владивесского металлургического завода, Сталинская область.
314. Гончарова Федора Михайловича — секретаря Невропольского райкома КП(б)У Полтавской области.
315. Гончарова Петра Дмитриевича — секретаря Сокальского райкома КП(б)У Львовской области.
316. Горбачука Ефима Онуфриевича — врач хирурга 1-й советской больницы гор. Проскурова Камениц-Подольской области.
317. Горбачева Емельяна Григорьевича — председателя Украинского комитета профсоюза работников автомобильного транспорта.
318. Горюнов Николай Павлович — секретаря Николаевского обкома КП(б)У.
319. Горюнов Романа Васильевича — директора Ореховского «Сахаробината», Полтавская область.
320. Горюнов Федора Степановича — заместителя начальника главного Управления речесудных и железнодорожных училищ в области ФЗО УССР.
321. Горюнов Василия Калысеича — мастера цеха Днепровского завода им. Коминтерна.
322. Горюнов Георгий Яковлевича — мастера Львовского завода электророботов.
323. Горюнов Бориса Федоровича — секретаря Сокальского окружного КП(б)У Закарпатской области.
324. Горюнов Александра Ивановича — заведующего Ивананьским областным отделом народного образования.
325. Горюничего Сергея Ильича — заместителя председателя Днепровского завода им. К. Либкнехта.
326. Горюничего Ярослава Носифовича — председателя исполкома Дрогобычского Совета депутатов трудящихся.
327. Горюничего Дмитрия Илариевича — председателя Красноармейского сельского Совета депутатов трудящихся Волчанского района Харьковской области.
328. Готвицкий Николай Павлович — директора завода сельскохозяйственного машиностроения, Сумская область.
329. Гребенник Виталия Григорьевича — начальника шахты № 47 «Брянскуголь», Ворошиловградская область.
330. Гребенник Кирилла Ивановича — председателя исполкома Маневичского районного Совета депутатов трудящихся Волынской области.
331. Гребенко Леонид Константинович — профессор Научно-исследовательского института акклиматизации и гибридизации животных им. академика Иванао «Аскания Нова», Херсонская область.
332. Гресс Андрей Ивановича — управляющего Харьковским областным строительным трестом № 301.
333. Гречишкин Михаил Никитович — заведующий шахты «Июнь-уголь», Кировоградская область.
334. Грещенко Ивана Васильевича — секретаря Печено-Бродского райкома КП(б)У Кировоградская область.
335. Григорьев Александр Ефимович — бывший секретарь Воко-Антрацитского райкома КП(б)У Ворошиловградской области.
336. Григорьев Василий Григорьевич — секретаря Раздельнянского райкома КП(б)У Одесской области.
337. Гринчук Прасковью Георгиевну — секретаря партийной комиссии при Харьковском обкоме КП(б)У.
338. Гринчук Ивана Матвеевну — секретаря Штеповского райкома КП(б)У Сумской области.
339. Гринченко Якова Николаевича — заведующего отделом Министерства заготовок УССР по Львовской области.
340. Гринчук Николая Александровича — председателя Ворошиловградского областного профессионального союза работников угольной промышленности.
341. Гринченко Константины Степановича — министра автотранспорта УССР.
342. Гривина Ивана Яковлевича — пенсионера, гор. Харьков.
343. Гривуно Марию Петровну — главного агронома Андреево-Димовского районного отдела сельского хозяйства Одесской области.
344. Губарев Дмитрия Касьяновича — бывшего секретаря Бердичевского райкома КП(б)У Житомирской области.
345. Губин Якова Сергеевича — заведующего районным отделом сельского хозяйства Ахтырского района Сумской области.
346. Губергина Марса Моисеевича — заслуженного деятеля науки УССР профессора Киевского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института им. академика А. А. Богомольца.
347. Гудюков Федора Ивановича — секретаря Козельщанского райкома КП(б)У Полтавской области.
348. Гудюков Николая Григорьевича — председателя исполкома Костопольского районного Совета депутатов трудящихся Ровенской области.
349. Гудюков Тачию Анисеевну — директора Киевской обувной фабрики.
350. Гуляничего Владимира Ефимовича — директора Кировоградского завода «Большевик».
351. Гуляничего Бориса Николаевича — секретаря Винницкого райкома КП(б)У Черниговской области.
352. Гуляничего Шулы Ильича — управляющего Украинской конторой «Автотрансрост».
353. Гурин Ефима Давыдовича — заместителя министра текстильной промышленности УССР.
354. Гуров Михаилу Калитовичу — министру легкой промышленности УССР.
355. Гурова Николая Михайловича — начальника Одесского областного управления сельского хозяйства.
356. Гурьянов Федора Ивановича — директора Кутезкой МТС Станиславской области.
357. Гуцалова Софья Кирилловна — секретаря Николаевского райкома КП(б)У Дрогобычской области.
358. Давыдов Валентину Евгеньевну — заместителя государственного санитарного инспектора по Сталинской области.
359. Давыдов Василий Ивановича — министра первого класса паровозного депо станции Южная Южной железной дороги.
360. Давыдов Иван Михайлович — секретаря Лубовольского райкома КП(б)У Сумской области.
361. Давыдов Иван Петрович — секретаря Бориславского горкома КП(б)У Дрогобычской области.
362. Давыдов Иван Епифанович — секретаря Черниговского райкома КП(б)У Винницкой области.
363. Давыдов Алексей Евгеньевич — начальника Управления Одесского торгового порта.
364. Дарчук Симона Андреевна — управляющего трестом Министерства местной промышленности УССР.
365. Дворникова Степана Кузьмича — заместителя председателя исполкома Киевского областного Совета депутатов трудящихся.
366. Десятова Анастасия Александровна — управляющего трестом «Угрюм».
367. Десятников Георгий Гаврилович — заместитель председателя исполкома Винницкого областного Совета депутатов трудящихся.
368. Дементьев Алексей Петрович — начальника Управления МГБ по Сталинской области.
369. Демченко Арсения Александровича — заместителя заведующего отделом Сталинского обкома КП(б)У.
370. Денин Тита Федоровича — секретаря Гороховского райкома КП(б)У Волынской области.
371. Денисенко Алексея Ивановича — председателя исполкома Камениц-Подольского областного Совета депутатов трудящихся.
372. Денисенко Григория Павловича — секретаря Угнетовского райкома КП(б)У Кировоградской области.
373. Денищенко Семена Павловича — секретаря Лоячичевского райкома КП(б)У Волынской области.
374. Девриева Григория Степановича — заместителя министра местной топливной промышленности УССР.
375. Дерюжину Александру Абрамовичу — заведующему Ромеиским детским домом, Сумская область.
376. Дерюжину Матвея Васильевича — секретаря Козельского райкома КП(б)У Сталинской области.
377. Дерман Андрей Тихофеевич — секретаря Красно-Лиманского райкома КП(б)У Сталинской области.
(Продолжение следует)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НЕПРАВИЛЬНАЯ ПРАКТИКА КОСТРОМСКОГО ОБКОМА

Только за последние три года костромская областная партийная организация выросла численно более чем в два раза. Около 80 проц. всех коммунистов вступили в партию в военные и послевоенные годы. Это обстоятельство обязывало райком и обком ВКП(б) сосредоточить главное свое внимание не на увеличение числа коммунистов, а на идейно-политическое воспитание их. Но в Костромском обкоме партии выработались не столько в качественном, сколько в количественном росте партийных рядов, забывают о большинстве своем воспитании членов и кандидатов партии. Достаточно указать на то, что в 1947 году принято в партию не меньше, а даже больше, чем в 1946 году. Важно при этом отметить, что в четвертом квартале минувшего года в кандидаты партии было принято 360 человек против 289 в третьем квартале. В том, что многие райкомы увлекаются количественным ростом партийных рядов в ущерб качеству, повсеместно наблюдается обком партии. В ряде своих решений он прямо ориентировал райкомы на усиление роста партийных рядов. Для примера можно сослаться на решение обкома по отчету Шарьинского райкома. Обком резко критикует райком за то, что в районе «за 9 месяцев принято в кандидаты лишь 12 человек», и предлагает о нем же усилении роста «систематически обсуждать эти вопросы на партсобраниях и бюро райкома». Такая же директива содержится и в решении обкома по отчетным докладом Перектского и Красносельского райкомов партии. Выполнили эти указания обкома партии, райкомы в свою очередь «сжимали» на первичные организации. В результате не замедлили сказаться. Многие райкомы партии встали на путь огульного приема в партию. В списке они нередко принимали в кандидаты ВКП(б) людей, ничем не проявивших себя и не подготовленных к вступлению в партию, а порой и явно случайных. Ссылаясь на некоторые факты легкомысленного отношения к делу приема в партию. Машарьинский райком принял в течение 1947 года в кандидаты партии 47 человек — на 16 человек больше, чем в 1946 году. В погоне за количеством райком принял в партию всех поданных заявления. В числе принятых оказались и люди, не достойные высокого звания коммуниста. В апреле 1947 года райком принял в кандидаты некоего Кутанова, а через четыре месяца вынужден был исключить его из партии «как не оправдавшего доверия». Факты неразборчивости при приеме в партию наблюдаются и в других районах области. Перектский райком принял в кандидаты кандидата лыжника Курова, хотя члены бюро были осведомлены о том, что за ней числится растрата в 5 тысяч рублей. Спустя два месяца райком вынужден был исключить ее из партии. Известны ли эти и подобные им факты Костромскому обкому? Известны. Но в обкоме на них никак не реагируют. Не было ни одного случая, чтобы обком указал какому-либо райкому на несерьезное отношение к делу приема в партию. В некоторых районах прием в ВКП(б) своден к простой формальности. Подать человек заявление, заполнить анкету, подписать рекомендующих, и его без всякой проверки, без необходимой требовательности принимают в партию. Только этим можно объяснить тот факт, что по области в 1947 году было лишь 6 случаев отказа первичными организациями в приеме в ВКП(б). Костромской обком и многие райкомы партии забросили воспитательную работу с молодыми коммунистами. Об этом можно судить уже по одному тому, что 77 проц. кандидатов ВКП(б) имеют просроченный стаж. Большинство из них состоит кандидатами по 2—3 года и более. Об этом же говорит большое число случаев исключения из партии и наложения партийных взысканий. Проведение недавно отчетно-выборных собраний в первичных парторганизациях области показало, сколь плохо во многих из них поставлены внутриведомственные работы и марксистско-ленинская учеба коммунистов. В Красносельском районе, например, в 44 первичных организациях из 84 работа бюро и секретарей признана неудовлетворительной. Такая же картина в партийных организациях в Шариновском и в Павинском и многих других районах. В обкоме довольствуются цифрами охвата коммунистов политической учебой. На бумаге все выглядит сравнительно благополучно. Почти все члены и кандидаты партии обучаются в политшколах, кружках. Значительная часть коммунистов считается самостоятельно изучившими марксистско-ленинскую теорию. А вот как выглядит партийная пропаганда в действительности. Секретарь Костромского райкома партии тов. Добрытин был явно смущен, когда его попросили рассказать о том, как организована политическая учеба коммунистов в районе. — Может быть, позвать заведующего отделом пропаганды? У него все данные... Тов. Добрытин признался, что политическая учеба коммунистов не интересует мало. Был один раз на выездных райпартишколах, а в кружках и политшколах — не приходится. Повышением своего собственного идейно-политического уровня тов. Добрытин тоже не занимается. За полгода, по его словам, он кое-что прочитал, но «без комментирования и не полностью, главным образом то, что помещается в небольшие временные отрезки». Организацией политучебы и контролем за работой политучебы в кружках занимается только работники отдела пропаганды и агитации. У секретаря райкома и членов бюро до этого «не доходит рука». В районе создано 36 политшкол. Пять из них еще не приступили к работе, в пяти других проводится только по одному занятию. Неудовлетворительно работает районная партийная школа. Совсем не учащаются многие руководящие работники района в отделе пропаганды и агитации. В ряде других парторганизаций г. Костромь. Что стоит после этого многозначные цифры охвата учебой коммунистов? Только невинное обхождением партии можно объяснить неприглядную картину состояния партийного просвещения в области. За весь 1947 год бюро обкома упустилось лишь один раз обсудить вопрос о партийной пропаганде. Приняв пространное решение, обком больше о нем не вспоминал. Не забываются в области и о пропагандистских кадрах. Среди них наблюдается большая текучесть. С пропагандистскими кадрами не ведется почти никакой работы. Их редко собирают, мало читают для них лекций, плохо обеспечивают литературой. Из сказанного следует один вывод: Костромской обком партии должен покончить с вредной практикой огульного подхода к приему в ряды партии и сосредоточить главное внимание на идейно-политическом воспитании молодых коммунистов. (Спец. корр. «Правды» г. Кострома.)

Усилить партийно-политическую работу в деревне

ТАМБОВ, 28. (Мор. «Правды»). Состоявшийся пленум обкома ВКП(б) обсудил вопросы о партийной работе в деревне и о дальнейшем поведении внутриведомственной работы. Доклад по первому вопросу сделал секретарь обкома по промышленности тов. Костенко. Он указал, что за последний год значительно улучшилась политическая работа в деревне. На пленуме приводилось немало примеров умелой постановки вытупочно-массовой и культурно-просветительской работы. Вместе с тем в ряде районов недооценивают агитационную работу. Любопытный факт: агитколлективы, по контролю их работу. В числе агитаторов здесь зачисляли неподготовленных работников. Очень простые обстоятельства: цех твердого сталя на пути рационализации производства, особенно печного хозяйства, доля которого в общих затратах цеха весьма значительна. В цехе стала внимательнее следить за нагрузкой печей, бороться с непроизводительным расходом топлива, начали экономить на ремонте печей. Вот конкретный пример: сейчас отработана вода, охлаждающая масло, подается в промышленные ванны отделения металлоокислительной. Раньше эта вода спускалась в канализацию. На этом цех экономит ежемесячно по 15 тысяч рублей. Цех наводит порядок в нормировании хозяйственных расходов. В первом термическом отделении, например, в июне прошлого года цех расходовал 2,150 металлических штекер для очистки деталей. После того как была установлена норма, в октябре израсходовано только 1,450 штекер, а каждая шетка стоит 5 рублей! За 11 месяцев 1947 года работники цеха получили 223 тысячи рублей премиальных, а в начале цеха — 13,4 тысячи рублей. Каждый цех, переведенный на хозяйственный учет экономии в авиационном отделе работы и характера потребностей их материалов. Инструментальный цех, например, нашей большой источник экономии в использовании отходов. За 11 месяцев прошлого года цех сэкономил 840 тысяч рублей и получил премиальных 361 тысячу рублей. Начальнику цеха выплачена премия в сумме 14 тысяч рублей. Благодаря внедрению хозяйственного учета, долгое время не выполнявшие плана по себестоимости, ликвидировали свою убыточность и вышли на путь рентабельной работы. К таким цехам относятся: механический, литейный серого чугуна и другие. По одним цеховым хозяйственным делу у нас на заводе не ограничено. Как уже указывалось, на полный хозяйственный учет переведены 176 цехов и 162 бригады. Эта мера также имеет немалое значение в борьбе за экономию. Средства на поощрение бригад и учетов, ведущих борьбу за экономию и достигших в этом определенных результатов, выделяются цехам. Премия выплачивается в размере 10—50 процентов от достигнутого.

По следим материалам «Правды»

«Горком, забывающий о промышленности»

Бюро Пензенского горкома, обсудив корреспонденцию, опубликованную в «Правде» 7 января, признало ее правильной. Бюро решило послать на крупнейшие предприятия ответственных работников горкома для оказания помощи. Райкомам ВКП(б) предложено принять меры по усилению руководства первичными и цеховыми парторганизациями промышленными предприятиями. Корреспонденция обсуждена также на бюро Пензенского обкома ВКП(б).

Хозяйственный расчет в цехах

Еще в период войны, в 1944 году, после того как наш завод возобновил выпуск автомобилей, мы вступили на термический путь цехового хозяйства, т. е. на путь соблюдения строжайшего режима экономии, повышения производительности труда, борьбы с потерями на производстве, мобилизации внутренних ресурсов. Основой хозяйства является сочетание интересов производства с материальной заинтересованностью и материальной ответственностью работников. Это значит, что если цех, при строгом соблюдении технологического производства и требуемого качества изделий, даст заводу экономию на себестоимости продукции, то определенный процент этой внутрицеховой экономии отчисляется на премирование начальства и всех работников цеха, внесших свой вклад в эту экономическую победу рационализаторских предложений и улучшения организации труда. Как определить, сколько цех сэкономил и в чем она выразилась? Для этого необходимо разработать точную систему показателей и учет их выполнения. Начать нужно с себестоимости. Это важнейший показатель качества работы предприятия. Мы систематически пересматриваемся, когда становится очевидным, что они устарели. Работая тщательно разработанными нормами и ценами на полуфабрикаты, инструменты, штампы, модели, на все виды материалов и услуги, мы обогнали и увеличили планирование производственных заданий цехам как в нормо-часах, так и в рублях. Нормы, разработанные на заводе, дают в руки руководителей производства мощный рычаг управления, реальную базу для правильного распределения рабочей силы, материальных фондов и способствуют созданию в цехах атмосферы необходимых резервов. На реальном цеховом хозяйстве мы переходили постепенно. К концу 1944 года у нас было 13 хозяйственных цехов, в 1945 году — 18, в 1946 году — 19, а в настоящее время, 1947 году — 53 хозяйственных цеха. Кроме того, на основе хозяйства работают 176 производственных участков и 162 бригады. Как же результаты после внедрения хозяйства добивается отдельные цеха? Цех, переведенный на хозяйство еще в 1944—1945 гг., заметно снижал затраты на единицу продукции и продолжают снижать себестоимость. Вот, например, арматурный цех. В четвертом квартале 1946 г. себестоимость комплекта «ЗНС-5» составляла 319 рублей, в I квартале 1947 г. — 314 рублей, в III квартале 1947 г. — 284 рубля. Экономия на каждом комплекте — 35 рублей. За 11 месяцев 1947 года цех получил экономии более одного миллиона рублей. Основными источниками экономии являются затраты на

включении и этих служб завода в борьбу за снижение себестоимости. От слов перешли к делу. В апреле 1947 года всем отделам дано было задание снизить себестоимость каждой марки машин на определенную сумму. Это мероприятие за небольшой срок дало положительные результаты: по машине «ЗНС-5» затраты в III квартале прошлого года на каждую машину были снижены по функциональному отделам против 1946 года на 734 рубля. Свою долю в эту экономию внесли и отдел снабжения, и главный металлург завода, и технологический отдел, и главный энергетик. Большую роль в повышении экономичности показателей завода играет разбор балансов завода. Итого разбора балансов с отдельными замечаниями и мероприятиями, направленными к устранению недостатков, публикуем специально призывом по заводу. Такой разбор показывает, что мы имеем немалые резервы для дальнейшей экономии. Эти резервы следует искать в научно-исследовательской работе, в дальнейшем внедрении передовой техники, совершенствовании потока, лучшей подготовке рабочих мест, внедрении механизации, сокращении брака, расходуемых материалов, инструмента и т. д. Для нас совершенно ясно, что мобилизация масс вокруг хозяйства способствует тому, что завод два года подряд закапывает работу с выходящими экономическими показателями. Годовой план 1947 года завод выполнил досрочно — 29 ноября. Товарный выпуск по сравнению с прошлым годом вырос на 30 процентов. Довольная производительность труда превзодела на 7 проц., сверхплановой экономии получено около 20 миллионов рублей. Хозяйство является основным методом управления социалистической промышленностью. Он позволяет руководителям осуществлять финансово-экономическую сторону хозяйственной деятельности предприятия, цеха, мобилизовать внутренние ресурсы, добиться роста производительности труда, снижения себестоимости и перехода от государственных дотаций к рентабельной работе. И. ЛИХАЧЕВ, директор Московского автозавода имени Сталина.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

В НЕЗАВИДИНОЙ РОЛИ НАБЛЮДАТЕЛЯ

В начале октября прошлого года изобретатель горного комбайна С. С. Макаров обратился с письмом в газету «Социалистическая Караганда».

Вчера в филиале Большого театра состоялся первый итоговый концерт Всесоюзного смотра художественной самодеятельности учащихся ремесленных, железнодорожных и колхозных школ фабрично-заводского обучения.

СМОТР МОЛОДЫХ ДАРОВАНИЙ

Вчера в филиале Большого театра состоялся первый итоговый концерт Всесоюзного смотра художественной самодеятельности учащихся ремесленных, железнодорожных и колхозных школ фабрично-заводского обучения.

Сегодня — второй итоговый концерт смотра художественной самодеятельности. Он также состоится в филиале Большого театра.

Собрание хозяев

То, что так долго волновало и тревожило Ивана Федотова, наконец, разрешено: вот он стоит на трибуне областного собрания и докладывает колхозникам об итогах сельскохозяйственного года.

В уборочной страде, осени. Не было такой работы, которая не выполнялась бы во-время. Если сказать, то сейчас не больше семи дней, если сказать, то сейчас не больше семи дней, если сказать, то сейчас не больше семи дней.

кино Правдивый фильм о колхозной деревне

Это фильм * о передовых людях советской деревни, воюющая поэма о героическом труде советского крестьянства, о величайшей битве за хлеб.

В феврале 1947 года было опубликовано постановление ЦК ВКП(б) «О мерах по подъему сельского хозяйства в послевоенный период». Это историческое решение вынуждало миллионы советских крестьян, и они всем сердцем откликнулись на призывы большевистской партии.

Выступление Гарри Поллата по поводу английской внешней политики

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). Выступая в Клармарше (Шотландия), генеральный секретарь компартии Англии Гарри Поллат заявил:

Винстон Черчилль, который не был бы использован консервативной партией в выборах 1950 года, и именно те страны, которые снова принуждают сейчас создать такой блок на-за их экономический затруднения, первые почувствовали ужасные последствия такой политики в 1939 году.

В КОМИТЕТЕ ПО СТАЛИНСКИМ ПРЕМИЯМ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА ПРИ

О выдвижении кандидатов на Сталинские премии за 1947 год

Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства принимает работы на соискание Сталинских премий за 1947 год до 1 марта 1948 года.

ПРЕМИЯ В ОБЛАСТИ НАУКИ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Вашингтон, 28 января. (ТАСС). Выступая во время обсуждения «плана Маршалла» на заседании сенатской комиссии по иностранным делам, секретарь Американской рабочей партии Шуттер требовал отменить «план Маршалла» и принять «план Уоллеса» по восстановлению Европы.

Обсуждение «плана Маршалла» в сенатской комиссии по иностранным делам

Вашингтон, 28 января. (ТАСС). Выступая во время обсуждения «плана Маршалла» на заседании сенатской комиссии по иностранным делам, секретарь Американской рабочей партии Шуттер требовал отменить «план Маршалла» и принять «план Уоллеса» по восстановлению Европы.

В комитет также выступил председатель Национального фермерского союза Паттон. Паттон отметил, что Национальный фермерский союз поддерживает Организацию Объединенных Наций, что он выступил против вмешательства в дела Греции и Турции и поддерживал оказание так называемой временной помощи на многосторонней, а не на односторонней основе.

ВКП(б), в котором «каждый увидел заграничный день своей артели»

Идем мы в рабочее по Сталинскому уставу, — сказал далее докладчик. — Правильно без согласия колхозников ничего не покупало, ничего не продавало и ничего большого не начинало. Это вы знаете. Не только сказать, чтобы у нас все было гладко. Но несмотря на правление многих в артели идет не так, как следовало бы. Непопущены еще наши формы. Скот хорош, породистый, отборный, но его мало, да пава недостает несколько голов свиней, овец. Мало у нас птицы. Урожай картофеля нельзя похвалиться. Луга — в колючках, не расчищены. Сал залужен.

Бросая реплики в президиум колхозника Лашинюк: — Ты очень спокойно говоришь, Иван Петрович, что наши формы пустышки. Очень спокойной! А о них кричать надо! Без скота нешто нам хозяйствовать? Скот на дворе — не одно мясо и молоко на столе, а деньги в банке. От скота и пава на роде. Поди похозяйничай на российских землях без пава! Наши-перешли — кушай, а не сто пудов получишь. Пава — золото. И оно у нас теперь на все. Скота мало и пава мало. Па ферме — восемьдесят голов. А в дворах колхозников их до двухсот пацтывается. Какой же это передовой колхоз, коль общественного скота у него меньше, чем индивидуального. Пава, небось, из двора на поле не везут!

«Драпо руж» о западном блоке

Брюссель, 28 января. (ТАСС). Бельгийская газета «Драпо руж» пишет: «Западный блок — это понятие довольно неопределенный характер коалиция различных европейских стран, в которых прежнему существует капиталистический режим. Тем не менее, как бы ни были революционные интересы стран, объединенных этой коалицией, эти страны единодушны в стремлении признать блок антикоммунистический характер и использовать его как угрозу конкуренции с американскими монополиями».

Паттон выступил против требований относительно оплаты либо в золдвара, либо путем создания фондов местной валюты американских закладных на валюту и экономику данных стран. «Если это не является имперским, — сказал Паттон, — то я не понимаю значения этого слова. Члены нашей организации не хотят его ни в какой мере... Лучше отказаться от плана и предоставить Европу ее судьбе со всем вытекающим из такой политики риском, чем осуществлять план коалиции других стран, будучи уверенным, что он будет встречен с возмущением и будет связан с неминуемыми убытками и возможностью войны».

Крупные маневры на севере Канады

ОТТАВА, 28 января. (ТАСС). Агентство Бюро Пресс передает, что в последние время в провинциях на севере Канады учебных военных операций заметно больше личного состава канадской армии, чем когда-либо прежде. В зоне военной операции

возле порта Черчилль проводятся операции «Максис» — 8-недельный лагерный сбор; в районе сильных морозов — двухмесячная операция «Хайне-2», в которой участвуют

Заговор против международного единства трудящихся

ПАРИЖ, 28 января. (ТАСС). В местных журналистских кругах стало известно, что в середине декабря 1947 года в США состоялось совещание, в котором участвовали: официальный представитель министерства иностранных дел Ангуса Мейкина и представители Американской федерации труда (АФТ) Гранд Дубитский, Минн, Уолд. На совещании обсуждался вопрос о том, как расколоть Всемирную федерацию профсоюзов (ВФП) и создать новую профсоюзную организацию, которая стала бы проводником политики американского империализма. В этой связи главарь АФТ выразил недовольство по поводу того, что генсовет британских трудящихся, как показалось представителям их преемников на доброй сессии в Брюсселе, не оказывает достаточной поддержки плану Маршалла. Гранд и другие настаивали на том, чтобы действующее правительство, прежде всего Бейли, проявило нажим на руководителей ВФП с тем, чтобы генсовет поддержал «план Маршалла» и пошел на участие в спешно организованной АФТ «профсоюзной конференции 16 европейских стран», которая, по замыслу ее организаторов, должна будет расколоть Всемирную федерацию профсоюзов и создать новую профсоюзную организацию, являющуюся послушным орудием в руках англо-американского империализма.

В этой связи главарь АФТ выразил недовольство по поводу того, что генсовет британских трудящихся, как показалось представителям их преемников на доброй сессии в Брюсселе, не оказывает достаточной поддержки плану Маршалла. Гранд и другие настаивали на том, чтобы действующее правительство, прежде всего Бейли, проявило нажим на руководителей ВФП с тем, чтобы генсовет поддержал «план Маршалла» и пошел на участие в спешно организованной АФТ «профсоюзной конференции 16 европейских стран», которая, по замыслу ее организаторов, должна будет расколоть Всемирную федерацию профсоюзов и создать новую профсоюзную организацию, являющуюся послушным орудием в руках англо-американского империализма.

В целях подрывной деятельности и сколачивания раскольничьих элементов внутри профсоюзного движения отдельных стран Ирвинг Браун намерен вынудить представителей ряда профсоюзов европейских стран. Особая роль отводится бельгийским профсоюзам, которым дана директива взять на себя инициативу по созыву профсоюзной конференции 16 европейских стран. За этой конференцией по плану раскола продолжения должна последовать международная конференция в Сан-Франциско, которой предстоит создать новую международную профсоюзную организацию под эгидой Американской федерации труда.

Американская военно-воздушная база в Северной Африке

НЬЮ-Йорк, 28 января. (ТАСС). Как уже сообщалось, правительство США в согласии с правительством Великобритании вновь создало военно-воздушную базу в Меллаха, близ Триполи — бывшей итальянской колонии. В американской и английской печати подчеркивалось большое военно-стратегическое значение этой базы, позволяющей установить господство над восточной и центральной частью Средиземного моря. Отмечалось также, что восстановление военно-воздушной базы в Меллаха является актом, направленным в первую очередь против стран новой демократии в Европе.

В связи с этим посол СССР в США тов. А. С. Панюшкин 21 января направил государственному секретарю США г-ну Маршаллу ноту, в которой, изложив указанные выше факты, от имени Советского правительства обратил внимание правительства США на то, что заключение сепаратного англо-американского соглашения о создании в находящейся под временным британским управлением бывшей итальянской колонии военно-воздушной базы Соединенных Штатов противоречит Мировому договору с Италией, в силу чего Советское правительство считает указанное соглашение незаконным.

Кампания протеста против голода в Рейнской и Рурской областях

БЕРЛИН, 28 января. (ТАСС). Агентство ДЕНА сообщает на Люксембургской полевке и земле Северный Рейн — Вестфалия (английская зона оккупации Германии). Выступившая на прошлой неделе на всей территории Западной Германии кампания протеста, говорится в сообщении, продолжалась и в этой неделе. Забастовочное движение достигло своего высшего напряжения 16 января в Дувбурге, где на 24 часа прекратил работу 150 тысяч человек, и в Милльеге, где работу прекратили 80 тысяч рабочих. 20 января последовала новая крупная вспышка забастовки в Белье, охватившая 100 тысяч рабочих. По мнению профсоюзов и министерства труда, эта кампания протеста еще не закончилась. В настоящее время наступила только стадия выжидания дальнейшего развития продовольственного положения. Если в ближайшее время не наступит заметного улучшения в снабжении продовольствием, то возникнет еще более широкое забастовочное движение. Так, например, отряд труда в Гельзенкирхене сообщил, что на собраниях производственных советов постановлено прекратить 2 февраля работу на всех предприятиях Гельзенкирхе и Бохума, если в это время продовольственное положение не улучшится. Подобные же постановления получили министерство труда и на других промышленных районах.

Советские женщины протестуют против кровавого террора Франко

Продолжающиеся террористические действия диктатуры Франко в Испании вызывают глубокое возмущение советских женщин. В связи с новым актом кровавого террора Франко — казнь двух борцов испанской демократии коммунистов Агустина Сорос и Луиса Нуно — Антифашистский комитет советских женщин 27 января направил государственному секретарю Организации Объединенных Наций г-ну Трюеву Ли телеграмму, в которой говорится:

«Г-н генеральный секретарь! Женщины Советского Союза, потрясенные жесткой расправой, совершенной террористической диктатурой Франко над двумя коммунистами — добрыми демократическими испанцами — Агустин Сороа и Луисом Нуно, выражают свое глубокое негодование по поводу этой ужасной казни. Новое преступление фашистского режима могло совершиться только при попустительстве тех правительств, которые, несмотря на рекомендации Генеральной Ассамблеи, не порывают с

палачом испанского народа Франко, этим зловещим продолжателем дела Гитлера. Мы, советские женщины, выражаем свое горячее сочувствие многогрудному испанскому народу, потерявшему лучших сыновей и дочерей в борьбе с ненавистным фашистским режимом в Испании. Обращаемся к Вам, г-н генеральный секретарь, и ко всем свободомыслящим народам мира с призывом мобилизовать все силы на быструю ликвидацию этого очага воинствующего фашизма — злейшего врага женщин и детей. Пока существует франкистская Испания, не может быть обеспечен мир и безопасность для народов всего мира! Одновременно Антифашистский комитет советских женщин послал письмо Союзу испанских женщин, в котором выражает возмущение кровавым злодеянием, совершенным Франко над верными сынами испанского народа Агустин Сороа и Луисом Нуно. (ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОРЕЗА

ПАРИЖ, 28 января. (ТАСС). Вчера, после двухдневной работы в Париже, закончилась национальная крестьянская конференция. В конце второго дня работы конференция после выступления многочисленных делегатов, призывавших к борьбе против плана Мейера, с большой речью выступил генеральный секретарь французской коммунистической партии Морис Торез, встреченный бурными овациями и приветственными возгласами крестьянских делегатов. Торез, выступивший с речью, подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени.

Торез подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени. Он подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени.

Торез подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени. Он подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени.

Меморандум югославского правительства Организации Объединенных Наций

НЬЮ-Йорк, 28 января. (ТАСС). Секретарь Организации Объединенных Наций опубликовал текст меморандума югославского правительства, содержащий об «ином» призыве, по которому Югославия ранее просила включить в повестку для предстоящей сессии Экономического и Социального советов пункт об «ущербе, нанесенном Федеративной народной республике Югославии задержкой ее золотых резервов Соединенными Штатами».

В меморандуме далее указывается: «Сегодня, почти три года спустя после окончания войны, Югославия не может использовать свои запасы, в то же время доллар упал в цене больше чем на одну треть в связи с повышением цен в Соединенных Штатах. Югославия не может погасить заграничные долги и товары, при помощи которых она могла бы ускорить восстановление и развитие своей экономики. Все это мешает также Югославии использовать экспорт своей продукции для дальнейшего увеличения ее импорта машинного оборудования и других средств производства».

Торез подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени. Он подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени.

Торез подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени. Он подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени.

Торез подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени. Он подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени.

Агентство Телепресс о переговорах Англии с арабскими странами

ПРАГА, 28 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Телепресс, через несколько часов после того, как иракская правительственная делегация самолетом вылетела в Багдад, в Лондон прибыла делегация из Трансирании, которую возглавляет министр иностранных дел Тевдиш-паша Абуль-Худа. Делегация прибыла для переговоров с министерством иностранных дел о пересмотре договора.

Переговоры о Трансирании планировались как дополнение к англо-иракскому договору, подписанному на прошлой неделе. Сейчас, после того как потерял провал англо-иракский договор, предполагается, что во время переговоров между министром иностранных дел Трансирании и английским министерством иностранных дел будут обсуждаться только второстепенные проблемы. Вместе с министром иностранных дел прибыл Гааб-паша — английский офицер, командующий трансиранийскими арабскими войсками. С ним должен быть обсужден план военного соглашения между Ираком, Трансиранией и Англией и в вопросе о назначении его английским главнокомандующим нового «блока нефтяных промыслов».

ФРОНТ ПРИБЛИЖАЕТСЯ К НАНКИНУ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Нанкинский корреспондент агентства Рейтер передает, что быстро расширяющийся район военных действий в Китае достиг северного побережья нижнего течения реки Янцзы. Народно-освободительная армия ведет в настоящее время бой южнее города Люэ, расположенного в 35 километрах севернее китайской столицы — Нанкина. Гоминдановские военные суда патрулируют нижнее течение реки Янцзы. Одновременно возобновились военные сооружения на горе Багушань, в окрестностях Нанкина.

Фронт приближается также к горному Хуайшань, который считается «сердцем» северной части провинции Цзяньси, и к городам Табэянь в Табэи (на северном берегу Янцзы).

Торез подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени. Он подчеркнул, что крестьяне Франции не хотят войны, которая угрожает им, и призывает к борьбе против планов Мейера и его сверхпланового бремени.

«План Маршалла и Швеция»

СТОКГОЛЬМ, 28 января. (ТАСС). Под таким заголовком ежедневная газета «Фолькенинген» опубликовала статью, в которой говорится: «Цель плана Маршалла заключается в объединении западноевропейских государств в антикоммунистический блок. Ясно, что этот блок должен иметь военно-политический характер. Американский министр обороны Форрестал ясно и определенно заявил, что в связи с осуществлением плана Маршалла его министерство намерено координировать военные силы 16 европейских стран. Министр Форрестал заявил на кон-

ференции, что в связи с осуществлением плана Маршалла его министерство намерено координировать военные силы 16 европейских стран. Министр Форрестал заявил на кон-

Совещание журналистов славянских стран в Загреб

БЕЛГРАД, 28 января. (ТАСС). Вчера в столице народной республики Хорватия, в городе Загреб, открылось совещание журналистов славянских стран с участием гостей в журналистов Албании, Венгрии и Румынии, созданное Общеславянским комитетом.

Совещание проходит под явным спонсорством деятелей прессы демократического лагеря на борьбу за прочный мир и народную демократию против поджигателей новой войны.

Заявление военного министра США Ройялла

ВАШИНГТОН, 28 января. (ТАСС). Военный министр США Ройялл заявил корреспондентам: «В результате совещаний с государственным секретарем при участии генерала Клея было решено, что государственный департамент с 1 июля этого года или примерно в это время примет на себя обязанности, которые в настоящее время выполняются военными властями в Германии, причем в свое время будет назван официальный представитель правительства США в Германии для передачи ему этих обязанностей». Государственный департамент желает использовать существующую организацию военного управления и сохранить штат сотрудников. Этот переход в настоящее время в значительной мере состоит из гражданских лиц, а с 1 июля будет почти полностью укомплектован гражданскими сотрудниками. Военные задачи оккупации будут, конечно, попрежнему выполняться армией».

РОСТ КОМПАРТИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 28 января. (ТАСС). Газета «Руде право» сообщает о росте коммунистической партии Чехословакии. За прошлое воскресенье в Пражском крае в компартию вступили 3.009 новых членов, в Устецкой области в ряды компартии за последние

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектаклей в 7 ч. 30 м. вечера)
 ГОС. ВОДНЯНЬ ТЕАТР — Иван Сулейкин, ФИЯЛЫ БОЛЬШОГО ТРА — оп. Травинка отменяется. Билеты возвращаются по месту покупки в дежурный срок.
 МХАТ СССР — Лидя Вина, ФИЯЛЫ МХАТ — Исавильный муж, ГОС. МАЛЫЙ ТРА — За тек, кто и море, ФИЯЛЫ МАЛОГО ТРА — Пигмалион, ГОС. ТРА им. ВАХТАНГОВА — Малеузаэль.
 МХАТ ЭВЕРЯКОВ ТРА — Фрейлекс, ТРА им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМИРО-ВИЧ-ДАНЧЕНКО — оп. Никий студент, несерьезные отношения.
 ТРА им. МОЗГОВАТА (на Журавлева, 1) — Отелло.
 ГОС. КАМЕРНЫЙ ТРА — Судьба Режиссера, ГОС. ТРА им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Под катаньями Париж.